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МОДЕЛЬ ФОРМУВАННЯ ЕФЕКТИВНОЇ ПРОЕКТНОЇ КОМАНДИ

Важливою умовою ефективної роботи над проектом є формування 
професійної команди управління проектом, члени якої повинні володіти 
необхідними знаннями для вирішення професійних завдань і вибудовування 
міжособистісних відносин компетенціями. Для більш чіткого розуміння 
процесів щодо формування проектної команди та забезпечення її ефективності 
важливим кроком є побудова функціонально-процесної моделі формування 
ефективної проектної команди.

Враховуючи те, що проектна команда є важливим ресурсом будь-якої 
компанії в контексті розробки та реалізації її проектів, побудову моделі 
формування ефективної проектної команди запропоновано проводити у розрізі 
бізнес-процесів управління. Адже, у сучасній практиці моделювання 
управлінської і проектної діяльності для позначення об’єктів моделювання 
прийнято використовувати термін «бізнес-процес». З огляду на те, що одним із 
найбільш потужних інструментів моделювання бізнес -процесів є АІШшіоп 
Process Modeler (BPwm) [1], використання цієї програми дозволить більш 
детально та чітко продемонструвати процес формування проектної команди.
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Важливо акцентувати увагу, що особливістю BPwіn є можливість проведення 
функціональної декомпозиції та деталізації бізнес-процесів, які мають вхід 
(дані або об’єкти, що споживаються або змінюються процесом), вихід 
(основний результат діяльності процесу, кінцевий продукт), управління 
(стратегії й процедури, якими управляється процес) та механізми (ресурси, що 
необхідні для процесу) [1]. За допомогою стандарту ІDEF0 було побудовано 
контекстну діаграму, де по центру знаходиться функціональний блок головного 
завдання, який відображає мету моделі та сутність її побудови (рис. 1).
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Рис. 1. Модель формування ефективної проектної команди

Відповідно до рис. 1 функціонально-процесна модель формування 
ефективності проектної команди перетворює вхід (інформація про проектні 
зв’язки, вимоги до персоналу, обмеження) у вихід (ефективна проектна 
команда) при наявності забезпечуючих складових управління, а саме загальної 
стратегії компанії, організаційної структури управління проектами, бюджету 
витрат на персонал і штатного розпису та за допомогою механізмів, які 
реалізуються через функціонування відділу управління проектами, відділу 
кадрів, бухгалтерії, керівництва та менеджеру проекту.

Запропонована модель представлена у вигляді діаграми, яка знаходиться 
всередині бланка, що має декілька інформаційних полей (табл. 1).

Декомпозиція моделі формування ефективної проектної команди 
дозволила виділити функціональні складові, відповідно до яких процес 
формування складається з наступних етапів [2-4]:

1) визначення мети, завдань, загального бачення й строків формування 
проектної команди;

2) створення проектної команди;

19



3) функціонування проектної команди;
4) моніторинг якості розробки та реалізації проектів та оцінка 

ефективності проектної команди;
5) розробка та реалізація профілактичних заходів щодо забезпечення 

ефективності проектної команди.
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Таблиця 1
Інформаційні поля функціонально-процесної моделі

формування ефективної проектної команди_____________________
Інформаційні поля моделі Назва інформаційного поля

Model Name Формування ефективної проектної команди
Definition Процесна модель, що описує етапи формування ефективної 

проектної команди
Time Frame (AS-IS)
Status Draft
Source Опитування експертів предметної області та аналіз 

документації
Purpose Моделювати поточні (AS-IS) бізнес процеси формування та 

розвитку проектної команди
Author Name Байов О. В.
Creation Date 03.12.2018
System last Revision Date 14.01.2019

Слід зауважити, що запропонована функціонально-процесна модель врахує 
три варіанти формування проектної команди [5]: 1) формування нової команди;
2) добір нових учасників у існуючу команду; 3) гармонізації взаємин в існуючій 
проектній команді.

Отже, запропонована функціонально-процесна модель спрямована на 
визначення конкретних етапів процесу формування ефективної проектної 
команди та встановлення осіб, які відповідатимуть за ефективність 
впровадження даних процесів. Окрім цього, зазначимо, що забезпечення 
процесу формування ефективної проектної команди включає інформацію про 
вхід та вихід моделі в рамках кожного процесу першого та другого рівня та 
відображає інструменти управління та механізми (виконавців). Слід також 
акцентувати увагу, що вдосконалення і організаційної, і управлінської 
складової щодо формування ефективної проектної команди не потребує 
значних фінансових витрат. Напроти, більш важливим є правильне бачення і 
розуміння ситуації, бажання конструктивно та з мінімальними витратами 
вирішувати проблеми та демонструвати відповідальність та згуртованість.

Таким чином, декомпозиція запропонованої моделі дозволяє виокремити 
функціональні процеси, відповідно до яких формування проектної команди 
складається з наступних етапів: визначення мети, завдань, загального бачення й 
строків формування проектної команди; створення проектної команди; 
функціонування проектної команди; моніторинг якості розробки та реалізації 
проектів та оцінка ефективності проектної команди; розробка та реалізація
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профілактичних заходів щодо забезпечення ефективності проектної команди. 
На вході -  інформація про проектні зв’язки, вимоги до персоналу, обмеження.

Головний результат, який можна отримати на виході, -  ефективна 
проектна команда.
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ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ РОЗРОБКОЮ 
ІНФОРМАЦІЙНОЇ ПЛАТФОРМИ СТАРТАПУ 

(НА ПРИКЛАДІ ХЕНД-МЕЙД ПРОЕКТУ «NEY DIDEN»)

Тенденції внутрішнього ринку України говорять про те, що 
започаткування власної справи з виробництва та продажу товарів хенд-мейд 
стає все більш рентабельним. Причинами тому є те, що під час затягнутої 
фінансово-економічної кризи з одного боку зростає потреба у додатковому 
заробітку, а з іншого -  відбулось зменшення вітчизняного промислового 
виробництва. За даними Державної служби статистики, з 2012 по 2018 рік 
виробництво одягу зменшилось на 7,7 %, виготовлення взуття -  на 35,9 %, 
шкіряних виробів -  на 32,8 % [1]. Таким чином, авторські вироби хенд-мейд 
ринку можуть компенсувати негативну динаміку масового машинного 
виробництва. Але постає проблема не тільки виробництва, але і побудови 
інформаційної платформи для залучення потенційних споживачів продукції.
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